



ФОТО С САЙТА RU.FREEPIK

# Алое чудо

## Пробуем вырастить завораживающе красивый куст

**СЕЗОН** Рододендроны – пышно цветущие кустарники семейства вересковых. В естественных условиях они широко распространены по миру. Для наших климатических условий больше подходят выходцы из горной местности Китая, Японии. Многие выдерживают морозы ниже 30 градусов. И как бывает обидно, когда стойкое растение весной отказывается распускаться. Поищем причину.

### У СЕВЕРНОЙ СТЕНЫ

Пересадку кустарник переносит плохо. Поэтому место посадки подберите с учётом всех тонкостей роста. Это должно быть уютное светлое место, но без прямых солнечных лучей. Подойдёт северная стена дома или по соседству с хвойниками, дающими лёгкую тень.

Особое внимание уделите составу почвы. Она должна быть рыхлой, кислой с pH от 4,5 до 5,5. Добиться нужных показателей поможет внесение торфа или специального грунта для рододендронов.

Лучшее время посадки – апрель. Посадочную яму выкопайте в 2–2,5 раза больше, чем земляной ком корневой системы. На дно бросьте немного ке-

рамзита или мелких камешков, как в горах. Затем сделайте торфяную подушку. В неё опустите саженец, хорошо распределив корни. Верхние края земляного кома должны быть на 3 см ниже верхнего края посадочной ямы. Обязательно засыпьте торфяной смесью и полейте. Сверху пристволный круг замульчируйте скошенной травой, нарезанными ветками хвойников или просто сосновой корой.

### ЦВЕТЕНИЕМ УДИВИТ

Лучше приживаются рододендроны с закрытой корневой системой. Экземпляры, которые продаются в коробочках, в основном выращены из черенка, корневая система у них очень ранимая. До момента высадки в открытый грунт их лучше дорастить в горшке, дать возможность корням образовать надёжный корневой ком. Как правило, на побегах есть не только листовые почки, но и цветочные. Корням должно хватать силы, чтобы обеспечить рост листьев, новых побегов и роскошное цветение. При недостатке корневого питания куст засыхает.

Бывает, весной выдаются очень жаркие периоды, корневая система саженца ещё надёжно не укоренилась, толь-

ко начали раскрываться почки, а высокая температура и яркое солнце иссушают тонкие веточки. В этом случае прикройте куст лутрасилом и не забывайте чаще поливать. Периодически в воду для полива добавляйте стимуляторы корнеобразования. Когда куст надёжно укоренится, укрытие ему не понадобится, он будет хорошо переносить даже неблагоприятные зимовки с морозами и оттепелями.

Пока куст молодой, он требует к себе постоянного внимания. После цветения необходимо вручную убрать увядшие соцветия. Тогда растение не будет тратить силы на образование семян. В рост пойдут боковые побеги, образуются новые почки для следующего цветения.

Низкорослые сорта рододендронов, например, сорт «скарлет вондер» – в переводе «алое чудо» – хорошо растёт в горшках без укрытия на зиму. Во время цветения он напоминает ярко-красный букет, листьев не видно. Растить может как в саду, так и на балконе или лоджии. Своим цветением удивит – часто цветы распускаются зимой.

Размножаются рододендроны отводками, стеблевыми черенками, могут и саморазмножаться, отрастая от корней. БП